

## 廉洁教育进校园

古城路小学小记者 刘沐晨

季节交替，岁月如梭，又到了秋阳高照、金风送爽的时候。令人振奋的是，廉洁教育这股无形的清风，跟随着和煦的秋风一起吹进了我们可爱的古城路小学校园里。

以前，我总是能听到看到“廉洁”这个词，却不懂它的涵义。于是，我怀着一颗好奇心，翻开了一本书——《廉洁教育读本》，认真地阅读起来。通过阅读，我终于懂得了“廉洁”的意思，也就是六个大字：品行正、不贪污。

回顾历史，许多名人用自己的一生诠释了“廉洁”二字，给我们留下了一个个清正廉洁的教育典范。比如宋朝刚正不阿的包青天，清朝两袖清风的于谦，以及伟大领袖毛主席和廉洁自律的周总理……，他们哪一个不是

清正的好典范、廉洁的好榜样？

也许有的同学要问：“那都是大人的事，我们还是小学生，就要接触廉洁教育了吗？”其实，答案是肯定的。

因为在我们的校园里，已经出现了一些不良风气。比如：同学们穿衣比名牌，花钱讲阔气，过生日请同学去高档餐厅，没有节制的零花钱……这些都是不廉洁、铺张浪费的坏习惯和不良行为，我们一定要加以改正，所以，廉洁教育进校园是非常有必要的。

古话说：勿以恶小而为之，勿以善小而不为。其实，清正廉洁离我们很近，我就曾亲身体会过。有一次，我刚来到学校，突然看到地上有一张长方形的纸片，捡起来一看，竟然是一百元

钱。我欣喜若狂，心想：“这可是个好东西啊！”于是，我环顾一下四周，见没人，赶紧把它塞进了书包，继续往教室方向走。但不知为何，我的脸突然火辣辣的，心里好像有两个东西在不停地斗争着，最后，有一个东西占了上风，我把钱交给了老师，老师夸我是拾金不昧的好孩子，我红着脸笑了，但心里真的很惭愧。

对我来说，这是一次廉洁教育，也是一次良好的开端。希望廉洁这股无形的清风能吹进我们每个人的心中，让我们的学校成为一片净土，这是我们共同的一个心愿。

希望广大同学都能与诚信同在，与清正勤俭同行。从现在做起，从身边做起，从自我做起！

指导老师：魏海黎

## 粉笔的自述

人民路学校小记者 周思露

我是一根粉笔，穿着洁白的西装，住在温暖的家里——粉笔盒。我们每天都很恐惧，害怕被人类抽走，害怕自己消失在这个美丽的世界。

在一个宁静的夜晚，我们粉笔家族正在开会。哥哥恐惧地说：“我最害怕上课，因为那是我们的末日。”“呜呜……如果自己被抽走，将会永远消失在这个世界上！”姐姐紧张害怕地说道。妹妹难过地哭着：“昨天爷爷就被老师抽出，慢慢地消失！我现在好想爷

爷啊！”听了他们的对话，我的内心更加恐惧了。就在这时，最小的弟弟站了出来，坚定地说：“我们粉笔的使命就是在黑板上留下文字，牺牲自己。”它的回答让我们惊讶。妈妈走过来摸了摸弟弟的头说：“小白说的对，我们的使命就是在黑板上留下文字，让学生得到新的知识。”

第二天，上课铃打响了，刘老师走上了讲台，同伴们用局促不安的眼神看着刘老师，而小弟弟很淡定，没有一丝惧怕，刘老师的手伸向小弟弟，抽走

了它，小白转过头说：“再见了，朋友。我去完成我的使命。”它向我们摆了摆手。我们用紧张和不舍的眼神看着小白。看着小弟弟的身躯慢慢变小，却在黑板上留下洁白的字体，我又看了看学生们对知识的渴望，这时我领悟到了小弟弟说的那句话，“我们粉笔的使命就是黑板上留下文字，牺牲自己。”

从此以后，我不再恐惧，而是静静地等待着完成自己使命的一天。

指导老师：孙丽

## 变形记

人民路学校小记者 张昱微

我从小就想变成一只蚂蚁，因为蚂蚁的身子很小，可以去任何地方探险。

有一天早上，我起了床，发现自己的床变大了好多。过了一会，我才发现不是床边大了，而是自己变小了。我想从床上下来，没想到摔了个四脚朝天。我花了很长时间才爬到镜子前，看见自己竟然变成了一只黑色的蚂蚁。我费力地爬到了阳台上的花丛边，看见了一只七星瓢虫，之前我怎么没见过它？他对我说：“嘿，你是新来的吧！”没等我回答，一汪水就涌了过来，原来是我妈妈来浇水

了呀。就在水要淹没我时，我大声喊：“救命呀！救命呀！”七星瓢虫看见了，连忙飞过来背起我，带我飞到了另一个花盆里。“刚才真是太险了，差一点你就被水给淹没了。”七星瓢虫说。我感激道：“谢谢你救了我，不然我的小命都没了。”他说：“不用谢，以后我们就是朋友了，来，我给你介绍一个新朋友！”“新朋友？难道这里还有其他的动物？”没等我反应过来，它就把我背了起来，飞到了空中，飞的感觉真好呀！它带我飞到了我们家一个废弃的花盆里，那里有土和一些小草。它把

我放了下来，我惊奇地发现这里竟然有一只蜗牛，七星瓢虫对我说：“这只蜗牛是我的好朋友，我们每天都在这里玩。”我和那只蜗牛打了个招呼，蜗牛说：“欢迎你来到我和七星瓢虫的花园！”我们三个成了好朋友，一起开心地玩了起来。我们表演了各自的特长，七星瓢虫会变着花样地飞，蜗牛会吐出粘液，我会钻洞，我们玩得很开心。

“丁零零，丁零零”随着闹钟的响声，我睁开了眼睛，原来，这是一场梦啊！

指导老师：孙丽

## 那难忘的眼神

梅苑学校小记者 俞海诺

当我们看到天灾时，露出惊恐的眼神；当我们看到弱者时，露出关爱的眼神；当我们看到困难时，露出坚毅的眼神！我们的眼神千变万化。——题记

当妈妈用温暖的眼神看着我的时候，我开始努力学习了；当我们看到弱者时，眼神露出崇拜；当我看到挫折时，眼神露出恐惧；当我们看到危险来临时，眼神中露出坚强并害怕的眼神。人们的眼神千变万化，但总有一些眼神会给我们带来帮助！

### 温暖的眼神

有一次，我们舞蹈学校的同学跟老师一起去公园做宣传，同学们都一拥而上要展现自己的舞技！唯独我不敢往前走一步！同学们都跳完了自己的舞蹈最后就剩我一个人了，我的感觉要从嗓门跳出来一样！连气都喘不过来，真是如同十五个吊桶一样，我一直都没有勇气上去。后来妈妈走过来，用她温柔的眼神告诉我：“加油，你是最棒的！”我立刻就鼓足了勇气走上台跳了起来，结束后一片欢呼，这时的我开心得像小鸟一样！是妈妈那双坚定又温暖的眼神给了我相信和勇气！

### 惊恐的眼神

记得有一次，我和叔叔一起去走玻璃桥，我本来以为自己很坚强，可是走上去的那一刹那，心中开始紧张恐惧，好像有一只兔子在心口上乱蹦乱跳。突然间，我和叔叔的眼神对上了。看得出叔叔和我一样也很恐惧，我们站在玻璃桥上慢慢地走，慢慢地走，猛的低头一看，玻璃下面全是悬崖。此刻我们都停住了脚步，“叔叔，我太害怕了！这也太恐怖了。”我捏着叔叔的手说。叔叔的手心也都是汗水。“不怕，男子汉要勇敢！接着走！”我们只好接着往前走！最后虽然惊心动魄！可也完成了旅程！

### 鼓励的眼神

我们学校开始了一年一度的运动会。我参加了400米跑步赛，下一个就是我了，心里突然软弱起来。心想着如果我没跑第一，同学会不会笑话我，老师会不会对我失望了。我抬起头，正巧看见老师在看着我，那是一种鼓励的眼神！心中的火焰突然点着了，那是斗志满满啊！最终我拿了第一名，老师对我竖起了大拇指！

眼神的力量多么强啊，有的眼神让你自信满满，有的眼神让你充满活力，有的眼神虽然让你恐惧，但最后都会给你带来力量，让你的人生经历一次又一次的成功！

指导老师：张莹

